

风光带洒药除草，农药会污染湘江吗

市民质疑过度用药除草 园林局：将控制农药剂量，杂草清理后将进一步提质改造

本报5月2日讯 “江边堤上这片草坪全被农药清除了，一下雨刺鼻难闻，雨水冲刷药水流到了湘江里，污染多大啊。”长沙市民胡女士向本报投诉反映，在湘江风光带北段福元路大桥附近，江边堤坡上的草坪全被农药清理了，对环境造成了较大的影响。开福区园林管理局有关负责人告诉记者，这是该局在清除杂草，以后会控制农药剂量。

市民：除草好，但农药用多了

5月2日上午，记者来到福元路大桥湘江边上，见到河堤上已是光秃秃一片。“区园林局在这边清理草坪有一周多了，每天早晨和晚上都会来。”在附近停车场工作的杨师傅告诉记者，河堤上长的都是杂草，园林局每年都会进行一次较大的除草动作，今年杂草格外多，也多次见到园林局工作人员喷洒农药。

家住湘江世纪城的刘爹爹听说记者采访农药除草的事，主动凑上来说道：“除草是好事，但过度使用农药后，风一吹就闻不得，下雨后农药也会流到江里去，影响太

大了。”一旁散步锻炼的市民也纷纷附和。

“夏天到了，江边草多蚊虫出没简直防不胜防，湘江风光带这片杂草除了后看着就清凉多了。”同住湘江世纪城的吴女士说，清理杂草，她很支持。

园林局：尽量减少农药使用剂量

记者从开福区园林管理局了解到，该局近期对湘江风光带北段福元路隧道处至浏阳河大桥段进行杂草清除行动，扫除蚊虫寄生地，整段距离约5公里，工作已持续超过7个工作日。开福区园林管理局秀峰公园段办公室主任贺兵说，今年雨季较长，杂草生长很茂盛，人工除草难度太大耗时耗力，农药是采用除虫剂和除草剂兑兑使用的。

贺兵也表示很苦恼：“每年在这个时间段，都会听到市民的对立声音，但杂草不除又不行，有些杂草只有用农药才能有效根治，农药处理后我们还会进行二次清理。”贺兵回应道，针对市民对环境污染的疑虑，园林管理局将会采取有效的措施，尽量减少农药的使用剂量，在对湘江堤岸杂草清理整改后，将进一步实施提质改造。 ■记者 张洋银



请餐饮店来“减排”

5月2日，志愿者在餐饮门店宣传节能减排。当天，长沙市芙蓉区文艺新村社区联合文艺路街道城管办开展“环保我先行”主题宣传活动，志愿者通过发放环保宣传资料、门店环保承诺签名等形式，倡导环境保护。 记者 徐行 通讯员 雍思乐 摄影报道

环保行动

中央环保督察组向我省转办信访件645个，长沙连夜整改 小区冰批店噪音扰民 环保开出8800元罚单

本报5月2日讯 昨天是中央第六环保督察组进驻我省的第八天。省环保厅透露，4月30日12时至5月1日12时，中央第六环保督察组向湖南转办群众信访举报件第七批130个，累计交办645个。记者从长沙市环保局了解到，节假日期间，长沙市一线环保工作者及相关部门工作人员落实整改交办问题，一直在行动。

雨花区：食品园排污暗管“现形”

4月29日晚，雨花区环保局副局长王强带领执法人员赶赴跳马镇白竹村。有群众举报观音塘附近的食品园生产废水直排浏阳河，臭味扰民。

执法人员来到兄弟食品园的污水处理站，就闻到一股异味，只见污水站一间房间的地板已被破开一个半米见方的大洞，底下是空的，有管道通向臭，乌黑浑浊的积水正散发着强烈臭味。

4月30日凌晨1时左右，挖掘机就位，挖开两处地面，发现一直径约50厘米的污水暗管，可以确认企业通过暗管偷排未经处理的废水。截至昨日，雨花区环保局已准备对涉案企业进行立案查处，公安机关也已介入调查。

开福区：立即整改大明村污水

4月30日晚8点，开福区副区长蒋君主持召开专题会议，调度中央环保督察组交办群众举报环境污染的重点突出问题。

会议重点对交办开福区的大明村污水等问题进行会商部署。蒋君强调，一是要针对问题加强整改，由部门牵头、街道处理，明确整治目标、整治措施、整治期限，进一步压实工作责任；二是对交办案件各单位需上报书面材料，由区协调联络组把关；三是落实处置、会商、反馈、问责四个机制，实行一天一调度，做到即交即办，立督立改。

岳麓区：冰批噪音扰民拟罚8800元

针对中央环保督察组第三批交办件中“岳麓区望月湖小区10片5栋冰棒批发户制冷压缩机噪声夜间扰民”的投诉，4月28日上午，岳麓区环境监察大队执法人员、区环境监测站技术人员在该冰批店设备运行情况下取得了噪声检测数据，并进行了现场勘察。

检测结果显示，该商店昼间75.4分贝，夜间77.0分贝，超过了国家规定的相关标准。执法人员立即要求该店进行整改，并拟依法对长沙市岳麓区杨彬辉副食品商店立案查处。

4月29日，执法人员对该冰批店下达了责令改正违法行为决定书和行政处罚事先告知书，拟处罚款8800元。当事人已着手进行整改，承诺5月2日更换新设备。

长沙县：整治夜宵街油烟扰民

4月30日凌晨，长沙县行政执法直属分局泉塘中队在接到中央环保督察组交办的关于华天大酒

店旁夜宵街油烟扰民的信访件后，马上对接街道主管负责人，一起组织人员就地召开紧急会议。

会后迅速召集全体值班人员，并请求机动中队、星沙中队、街道干部前来，对华天大酒店旁夜宵街的烧烤摊及流动摊贩进行集中整治。据统计，共发放宣传通知百余份，劝导违规店铺30余户，暂扣烧烤炉5个、电扇5台、手推车4辆。

浏阳市：深夜检查造纸基地

4月30日23时，浏阳市政府副市长王坤球，环保局局长雷义、副局长李洪湖一行连夜到达大瑶造纸基地红星纸业、锦辉纸业、天河纸业，就中央环保督察组交办信访投诉件进行了现场检查。

经查，发现浏阳市明仁造纸厂现场机型、产能与审批不符，执法人员现场已对未批先建的3200型生产线进行了查封。

在浏阳市杨家纸业有限责任公司现场，执法人员发现，该公司3200型和2100型两条生产线未经审批。执法人员责令该公司在3200型和2100型两条生产线未取得环评审批前，不得擅自开工建设，要确保停产检修期间废水处理设施的正常运转，严禁偷排、漏排。

在浏阳市新华纸业，执法人员发现，该厂三条1092型生产线中已有两条被市经信部门认定为需淘汰的落后生产线。执法人员现场责令该企业严格执行落后产能淘汰政策，限期拆除落后机型。 ■记者 和婷婷 通讯员 易丽平

“五一”小长假 菜篮子没变重

本报5月2日讯 菜价会不会因为节日因素大幅上涨？总的来说，长沙市民手中的菜篮子拎得还比较轻松。来自长沙市发改委价格监测中心的监测显示，长沙市场蔬菜品种供应充足，本周(4月26日-5月2日)长沙蔬菜、肉蛋类价格稳中趋降，受“五一”小长假节日效应影响，淡水鱼、水果价格小幅上涨。

本周长沙气温持续回升，蔬菜生长速度加快，本地蔬菜上市量增加；加上今年北方蔬菜主产区气温适宜，长沙外运蔬菜的供应量增加明显，本周长沙蔬菜价格持续下跌。据监测显示，本周长沙蔬菜均价为3.67元/斤，较上周下跌0.48%。业内人士表示，随着气温走高，蔬菜上市量

还会增加，接下来预计价格仍将继续降低。

本周长沙市肉蛋类均价微跌。监测的肉蛋类市场零售均价为24.18元/斤，较上周微跌0.01%。

据了解，受节日需求增加影响，长沙市淡水鱼价格小幅攀升。监测的水产类均价为13.57元/斤，较上周上涨0.44%。

同样受节日需求增加导致价格上涨的还有水果；加上新上市“丑橘”、枇杷、樱桃等水果由于产量少、人工成本增加等原因，价格较往年高出许多，推动了水果类整体价格上行。价格监测中心监测的5种水果均价为4.37元/斤，较上周上涨1.82%。

■记者 陈月红 通讯员 陈静宇

益阳将建全省最大室内乐园

本报5月2日讯 1日上午，记者从益阳甜甜湾乐园了解到，五一国际劳动节当天，国内最长最宽无缝海底隧道拼接完成。据介绍，海底隧道全长36米，宽35米，全程用100mm厚的亚克力浇筑板铺设而成，储水量达2200吨。

我省体量最大的室内乐园，该项目沿用全球领先理念，集海洋馆、海底潜水中心、天空之吻(摩天轮)、动物游乐园、四季水乐园、全天候剧场、冰雪王国、未来世界电玩城等业态于一体，是全球首个集多种业态于一体的综合性乐园。

■记者 梁兴